

Sol de la Rioja es  
**MARIA DE VALVANERA**

## Moch se presenta ante la Asamblea francesa

### Después de exponer su programa, solicitó un voto de confianza

#### Se han registrado paros y manifestaciones obreras contra un posible Gobierno Jules Moch

**PUNTOS PRINCIPALES DEL PROGRAMA**

PARIS, 13.— Jules Moch se presentó en la Asamblea y expuso su programa, en cuanto a precios y salarios, motivo de la crisis política actual francesa, que comprende los tres puntos siguientes:

- 1.º Un premio temporal para los que cobran escaso salario, a fin de que tengan un mínimo mensual de 16.000 francos.
- 2.º Restablecimiento de las negociaciones colectivas libres entre Sindicatos y patronos, y
- 3.º Reducciones obligatorias en los precios de los artículos más importantes, tales como mantequilla, azúcar, aceite y vino.

Expuso también su deseo de un cambio en la política electoral del país, de manera que las votaciones se hagan sobre una base de mayoría absoluta en lugar del actual sistema de representación proporcional.

Moch leyó su declaración con voz firme y energética, y fué interrumpido varias veces por vívidos aplausos. Al terminar le aplaudieron los diputados centristas, mientras que los comunistas y comunistas permanecían en silencio. Moch volvió al banco del Gobierno, que no ocupaba nadie más.

Mientras hablaba el prohombre socialista, los comunistas daban a la publicidad un manifiesto en que ca-

lifican al encargado de formar Gobierno de hombre que se distinguió haciendo correr la sangre de los trabajadores repitiendo brutalmente al pueblo trabajador y dando caza a los defensores de la paz.

Un portavoz de la Federación de Sindicatos de la región parisina, de control comunista, declaró que los trabajadores abandonarán el trabajo durante quince o treinta minutos en muchas fábricas del cinturón rojo de París, pero que no proyecta ninguna marcha sobre el centro de la capital.—(Efe.)

**DEBATE GENERAL**

PARIS, 13.—En el debate general sobre la formación de Gobierno, iniciado después de pronunciar Jules Moch su discurso-programa, hablaron el ex presidente del Consejo Daladier, radical, que declaró insuficiente dicho programa, especialmente por lo que se refiere a las medidas destinadas a combatir la inflación; y el también ex presidente del Consejo Paul Reynaud, independiente, de derecha, quien afirmó que el plan de Moch determinaría otra desvalorización y no habría de establecer los salarios. Reynaud se declaró opuesto a los subsidios y a cualquier bonificación inmediata a favor de los trabajadores de más bajo salario, pero añadió que aceptaría una bonificación para los parados parciales, es decir, aquellos que, por

efectos de las restricciones de fúido eléctrico, trabajan menos de 40 horas semanales. «Si no adoptamos una política económica enérgica, si no hacemos economías sustanciales en la industria nacionalizada, esta Asamblea será barrida por la cólera del pueblo», terminó advirtiendo.—(Efe.)

**MOCH, EN EL «ALAMBRE»**

PARIS, 13.—Si la Asamblea Nacional francesa otorgase su confianza a Jules Moch, éste se preparará para formar inmediatamente Gobierno. Se cree que Robert Schuman continuará en su puesto de ministro de Asuntos Exteriores, y que René Mayer, radical socialista, pasará al Ministerio del Interior. Pierre Henri Teitgen (M. R. P.) desempeñará la cartera de Defensa Nacional, y René Plevie, la de Hacienda.—(Efe.)

**CONFERENCIA CON SCHUMAN**

PARIS, 13.— Jules Moch celebró esta mañana una prolongada conferencia con Robert Schuman, ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno dimisionario. La conversación versó sobre asuntos internacionales. En los círculos políticos se estima

que Jules Moch ha querido consultar con Schuman antes de redactar su declaración sobre política exterior que haría en el caso de poder formar Gobierno.—(Efe.)

**CONTRA JULÉS**

MARSELLA, 13.— Después de las reuniones celebradas por el Consejo Sindical Marítimo, se han producido numerosas manifestaciones en el puerto de Marsella. Doscientos cargadores del puerto han abandonado el trabajo y votado una resolución en la que protestan contra la formación de un Gobierno presidido por Jules Moch.

También, y como protesta por la continuación de las hostilidades en Indochina, los marineros de los barcos mercantes han retrasado la salida de sus buques para Saigón, entre ellos la corbeta «Jamaica», a bordo de la cual se encuentran 780 militares.—(Efe.)

**RAMADIER, EN PARIS**

PARIS, 13.— Paul Ramadier, ministro de Defensa Nacional en el Gabinete saliente, ha llegado a París, por vía aérea, procedente de Washington.—(Efe.)

## Extraordinario realce de la Fiesta de la Hispanidad en Lima

### La Fiesta de la Raza en Nueva York, y acertado comentario del diario del mismo título

#### Interesante conferencia del Dr. Belaunde en el Consejo de Investigaciones Científicas

LIMA, 13.— La Fiesta de la Hispanidad ha tenido en Lima extraordinario realce. Ante el famoso templo de San Francisco, y en presencia del cardenal arzobispo y de los ministros peruanos y de los embajadores de España, Argentina y Chile, y del alcalde de la capital, se procedió a la solemne colocación de la primera piedra del monumento que va a erigirse al misionero andaluz San Francisco de Asís. Seguidamente, el embajador de España, señor Capdeviella, acompañado de los miembros de la Embajada, y de la colectividad española, colocó ante el monumento a Colón una corona de flores de los colores nacionales. La misa, celebrada en el convento de San Andrés ante el altar de la Virgen del Pilar, estuvo abarrotada de peruanos y españoles. Los embajadores españoles ofrecieron a continuación una copa de vino español y recibieron cariñosas manifestaciones de afecto. Toda la Prensa local consagra sus páginas a comentar la gesta del Descubrimiento y a enaltecer a la Madre Patria.—(Efe.)

**COMENTARIO DEL «NUEVA YORK»**

NUEVA YORK, 13.— El diario «Nueva York», periódico editado en español, al referirse al Día de la Raza dice: «La de hoy es, por encima de todo, una fiesta típicamente española, acendradamente española, legítimamente española. En Nueva York, en cambio, la celebran como exclusivamente italiana, lo que es una inconsecuencia, con la de los cantores del magno suceso e inconsecuencia con la significación humana del mismo.

«Por qué se deja aparte a los españoles de Estados Unidos de algo que es fundamentalmente suyo, profundamente suyo, cardinalmente suyo, trascendentalmente suyo?»—(Efe.)

Defensa Social celebrado en Lieja con representantes de 23 países. La representación española estaba integrada por el magistrado del Tribunal Supremo don Federico Castellón, el fiscal de Audiencia, señor Guetanio Ripollé y los abogados don Fernando Miranda, don Pascual de Meneu y don Augusto Vicent. Las sesiones del Congreso se desarrollaron con la intervención activa de los representantes españoles, quienes presentaron comunicaciones que fueron ampliamente discutidas en los debates, destacándose por la Mesa del Congreso la importancia y trascendencia de la aportación jurídica española. Los miembros españoles fueron honrados con las designaciones de presidentes de sección y secretarías del Congreso. El Congreso fué clausurado en la ciudad de Spa. Se adoptaron distintas conclusiones sobre la represión de la criminalidad en referencia con los derechos elementales del individuo, los derechos de la personalidad humana y los medios de ejecución de los principios de defensa social, así como el establecimiento de órdenes adecuados para su puesta en práctica.

## LOS COMUNISTAS AVANZAN SOBRE CANTON

### Parece que se encuentran a 15 kilómetros de la ciudad

HONGKONG, 13.— La vanguardia del ejército comunista chino se encuentra a 15 kilómetros de Canton, afirman las últimas noticias procedentes de aquella capital. Se añade que es posible que los comunistas intenten entrar en los suburbios de la ciudad «China» en la madrugada del viernes.—(Efe.)

## CUARENTA MIL ROJOS SE ACERCAN A CANTON

CANTON, 13.— La salida de los altos funcionarios de Canton se ha visto acelerada por las noticias de que 40.000 soldados comunistas se acercan a la ciudad. En la primera hora de hoy, el presidente interino, Li Tsung Yen, a bordo de un avión de transporte, ha seguido al Gobierno nacionalista a la capital de Chungking. Se ha sabido que se detendrá en Krsliu, capital de la provincia de Kessang, para conferenciar con el general Pai Chung Hsi, que tiene a sus órdenes 300.000 hombres que se niegan a combatir porque desde agosto no reciben sus pagas.—(Efe.)

## MILES DE FUGITIVOS LLEGAN A HONGKONG

HONGKONG, 13.— Continúa la afluencia considerable de refugiados con un promedio diario de cinco mil. Los artículos alimenticios han experimentado una subida vertiginosa y los hoteles están abarrotados. Tropas británicas y contingentes de Policía aseguran el orden en la ciudad. Numerosos bandos británicos marcan para situar el Gobierno en la zona de los subditos ingleses. Se cree que el embajador de Gran Bretaña en China, sir Raph Stevenson, llegará a Hongkong en uno de estos barcos. También continúan llegando en aviones funcionarios chinos de Canton y miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca del Gobierno nacionalista. Entre éstos figuran numerosos miembros de la Embajada soviética, que se niegan a hacer declaraciones.—(Efe.)

## CHUNGKING, PROXIMO OBJETIVO COMUNISTA

CANTON, 13.— Dieciséis ejércitos comunistas, con un total de 450.000 hombres, se encuentran en la región de Chingchow, al Sur de la provincia de Kuangsu, para lanzar un ataque contra Chungking, ciudad donde se sitúa su nueva sede el Gobierno nacionalista, según ha declarado un artículo militar gubernamental.

La huida del presidente interino, Li Tsung Yen, desde Canton, señala la segunda vez que se ha visto obligado a abandonar la capital ante la presión de las tropas comunistas. Li huyó desde Nankin unas horas antes de que la ciudad cayese en manos comunistas el 27 de abril. Estos entran en Shanghai el 27 de mayo y consolidaron sus posiciones para iniciar la campaña hacia el Sur, que cinco meses después está llamando a las puertas de Canton.

Oficialmente se anuncia que el jefe del Gobierno, Yen Shi Shan, irá en avión directamente desde Formosa a Chungking.—(Efe.)

## «La revolución en la India no ha terminado»

### Así lo afirma el Pandit Nerhu en la Cámara norteamericana

WASHINGTON, 13.— El Pandit Nerhu ha hablado hoy ante la Cámara de Representantes, y minutos después pronunció el mismo discurso ante el Senado norteamericano. En la Cámara de Representantes fué recibido por el presidente Somo Ranburn, y en el Senado por el vicepresidente, Barkley.

Declaró Nerhu que había venido de los Estados Unidos para descubrir lo que hay en la mente y en el corazón de Norteamérica y para exponer ante vosotros nuestra propia mente y nuestro propio corazón. Añadió que había sido recibido con gran cariño y generosidad, lo que le había causado una profunda impresión.

Dijo que la revolución en la India no había terminado porque había que eliminar la pobreza de las masas. Este problema ya había sido atacado, afirmó, preocupándose especialmente de la cuestión agraria, que era la mayor dificultad no solamente de la India, sino de toda Asia.

«No estamos ciegos ante la realidad—dijo Nerhu—ni nos podemos dar nuestra conformidad a cualquier desafío que se haga a la libertad del hombre, venga de donde viniere. Donde la libertad está amenazada, o la justicia, no seremos neutrales. Yo he venido aquí a que la amistad entre nuestros dos países sea dirigida por la justicia y la paz».—(Efe.)

## El proceso contra los dirigentes comunistas yanquis

### Después de la acusación fiscal, el Jurado comienza sus deliberaciones

NUEVA YORK, 13.— El partido comunista norteamericano ha seguido desde su fundación en 1919 una orientación revolucionaria rusa, según el fiscal Mac Gohey en su informe del proceso contra 11 de los principales dirigentes de dicho partido.

## Triple alumbamiento

TOLEDO, 13.— En la Casa de Maternidad ha dado a luz tres niños en su primer parto Victoria Delgado Cuesta, vecina de esta capital y esposa de un obrero. Los tres niños y la madre se encuentran en buen estado de salud.

## Atlee anuncia que no adelantará las elecciones

### Truman ha sufrido una nueva derrota parlamentaria

LONDRES, 13.— No será adelantada la fecha de la celebración de las elecciones generales inglesas. El jefe del Gobierno británico, Atlee, ha facilitado un comunicado oficial en Downing Street, 10, en el que informa al país de su decisión de no pedir al rey la disolución del actual Parlamento por ahora. Las elecciones no se celebrarán, pues, en este año. El comunicado ha sido dado a la publicidad después de un Consejo de Gabinete celebrado en las primeras horas de la mañana.—(Efe.)

**LOS COGOS DE SORPRESA**

LONDRES, 13.— El anuncio de Atlee de que no habrá elecciones este año parece haber cogido de sorpresa tanto a los conservadores como a los laboristas de izquierda. Los primeros no han hecho aún ninguna manifestación con respecto a aquella declaración, mientras los extremistas del laborismo siguen insistiendo en que la consulta electoral se celebre en otoño.—(Efe.)

**PIDEN LOS AUMENTOS**

LONDRES, 13.— Ciento cincuenta dirigentes sindicales, que representan a cerca de tres millones de trabajadores de las industrias mecánicas y de los astilleros navales, han decidido ayer en Nueva York mantener su petición de aumento general de salarios en una libra esterlina por semana. Esta petición fué formulada por vez primera antes de la desvalorización de la libra y antes de los reiterados llamamientos del Gobierno a la clase obrera para que no pidiera aumentos de salario.—(Efe.)

**OTRA DERROTA DE TRUMAN**

WASHINGTON, 13.— El presidente Truman ha sufrido una nueva derrota parlamentaria al rechazar el Senado, por 53 votos contra 15, el nombramiento de Leland Olds

para tercer jefe de la Comisión General de Energía Atómica. Es la tercera vez durante la actual legislatura que el Senado rechaza una propuesta de nombramiento del presidente.

Truman no consiguió anteriormente que el Senado aprobase los nombramientos de Wallgren para jefe de la Junta de Seguridad Nacional de Recursos y el de Ilgeffri para jefe de la Junta de Municiones.—(Efe.)

## Su Santidad recibe a 250 jóvenes católicos de Gran Bretaña

CASTELGANDOLFO, 13.— Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a 250 miembros de la Asociación Británica de Jóvenes Católicos.

El Santo Padre elogió la labor que realiza dicha asociación y les exhortó a que trabajen con gran ardor en la propagación del catolicismo en la Gran Bretaña.—(Efe.)

## CREDITO RECHAZADO

WASHINGTON, 13.— En el curso de la sesión nocturna, el Senado ha rechazado el crédito suplementario de 741 millones de dólares para acrecentamiento de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos.—(Efe.)

## Libia se convertirá en Estado soberano

### Pasa al Tribunal Internacional de Justicia la vulneración de los derechos humanos en Bulgaria, Hungría y Rumania

#### Mientras en la Alemania Oriental se adoptan precauciones, en la Occidental se pide un Ministerio de Asuntos Exteriores

LAKE SUCCESS, 13.— El Subcomité de las 21 naciones encargado del futuro de las antiguas colonias italianas ha aprobado hoy que la en otro tiempo colonia italiana de Libia se convierta en Estado soberano. La decisión fué aprobada por 18 votos y 4 esperadas abstenciones de Rusia y sus satélites.—(Efe.)

## PIDEN UN MINISTERIO DEL EXTERIOR

BONN, 13.— El Gobierno alemán occidental va a pedir a la autoridad de control aliada, se afirma aquí de fuente oficial, que permita la formación de un Ministerio de Asuntos Exteriores fundándose en que el Gobierno pro-soviético de la Alemania Oriental lo tiene, y que ello les sitúa en condiciones muchas mejores que las de la Administración del Oeste de Alemania. Las mayores probabilidades de llegar a ser ministro de Asuntos Exteriores de la Confederación Alemana Occidental están a favor, se dice, del prohombre bávaro Apfeiffer y de Clement von Brentano, exdiplomático alemán cerca de la Santa Sede.—(Efe.)

## SABOTAJE ORGANIZADO EN CHECOSLOVAQUIA

LAKE SUCCESS, 13.— El doctor Jan Papanek, exdelegado checoslovaco en las Naciones Unidas, que cesó en sus relaciones con el Gobierno de Praga a raíz del golpe comunista de 1948, ha manifestado que la actual depuración en Checoslovaquia es una reacción del Gobierno, que se encuentra preocupado por la amplia reducción de

la producción y por la organización del sabotaje.

Dijo Papanek que posee información directa de Checoslovaquia en el sentido de que dicha depuración ha comenzado hace tres semanas en Moravia y que la dirigente de las mujeres checas y ex miembro del Parlamento, Horáková, es una de las principales figuras víctimas de las persecuciones gubernamentales contra todas las personas políticas que se hallan fuera del campo comunista.

El movimiento de resistencia, según Papanek, se ha desarrollado de tal forma que el régimen de Praga «no sabe qué hacer». La depuración tiene tres objetivos: eliminar lo que resta de la pequeña clase de comerciantes, así como a cualquiera que posea independencia económica y pueda ayudar al movimiento de resistencia; eliminar a todos los miembros importantes de los partidos políticos no comunistas que estuvieron en activo antes de que los comunistas se adueñaran del Poder, porque éstos temen que tales dirigentes puedan ser el eje a cuyo alrededor gire la resistencia, y eliminar toda fuente de influencia de la Iglesia católica.

La resistencia—dijo finalmente Papanek—se manifiesta en el trabajo lento en fábricas y minas, sabotaje en las vías ferroviarias y la negativa a aceptar a los funcionarios comunistas en todo el país.—(Efe.)

## EL «DÍA DE LA RAZA» EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 13.— El Día de la Raza, se ha celebrado aquí con el tradicional desfile a lo largo de la Quinta Avenida, y con la colocación de una corona de crisantemos blancos al pie de la estatua de Colón en la plaza de su nombre.

Presidió el desfile el alcalde de Nueva York, al frente de más de diez mil empleados públicos.

Desde una tribuna emplazada en la escalinata de la catedral de San Patricio, presenciaron el paso del cortejo el cardenal Spellman y otros altos dignatarios eclesiásticos y autoridades civiles y militares.—(Efe.)

## Ingresa en un hospital la mujer más anciana de España

### Cuenta 116 años de edad y dice que «la radio y la máquina de coser son brujerías»

MADRID, 13.— La mujer más vieja de España ha ingresado hoy en el Hospital de San Juan de Dios. Se llama Bernarda Patón y del Hoyo y tiene 116 años.

Hace pocos días se recibió en el Hospital de San Juan de Dios la solicitud de ingreso de Bernarda, que residía en Ciudad Real, donde nació. En principio se creyó que lo de los 116 años era un error mecanográfico, pero más tarde se comprobó que no existía tal error, ya que Bernarda Patón nació el 20 de agosto de 1833. Entonces se

## CONFERENCIA DEL DOCTOR BELAUNDE

MADRID, 13.— En el salón de actos del Consejo de Investigaciones Científicas ha pronunciado esta tarde una conferencia el profesor de la Universidad de San Marcos y delegado del Perú en la ONU, don Víctor Andrés Belaunde. El acto fué organizado por el Instituto «Francisco Vitoria». El director del Instituto, don Antonio de Luna, pronunció unas palabras de presentación y salutación al profesor peruano. Seguidamente, el profesor Belaunde pronunció su conferencia sobre el tema: «La fisonomía cultural como elemento de la personalidad internacional». La brillante disertación del señor Belaunde fué acogida con grandes aplausos.

## ESPAÑA EN EL II CONGRESO INTERNACIONAL DE DEFENSA SOCIAL

MADRID, 13.— Han regresado los miembros de la delegación española en el II Congreso Internacional de

## Ante el «Domund»

### La última carta

El cartero ha hecho sonar el timbre. A poco nos han entregado la correspondencia. Llega una carta de China; la escribe un misionero: «He de darme prisa para mandar esta carta porque esperamos a los comunistas de un día para otro. Se acabó el contacto con el resto del mundo... La capital de la provincia ha sido ocupada; por tanto, pronto nos «dibarrán» también a nosotros.

La carta está temblando en mis manos como una hoja de otoño. ¡Es la última! Después ya no volveré a recibir más cartas del amigo misionero. El ha podido huir; ha podido acogerse a un avión yanqui, a un barco de un Consulado, o cuando menos a la buena ventura de los inmensos caminos de China. Pero no. Los misioneros se quedan y esperan sin arrogancia, con el alma aseçada, apoyados en la fuerza de Dios.

Me parece que ahora tengo en mis manos una reliquia. Este hombre remoto, que no se inmuta ante la muerte, que, pudiendo huir apresuradamente, se sienta ante su mesa rústica y escribe una carta, que es la última, este hombre, ¿qué es? ¿Un héroe? ¿Un santo? ¿Un mártir?

No tiene montada su publicidad. Y a fe que podría hacerse una buena propaganda de sí mismo y de su empresa. El ha dicho su último adiós con ánimo tranquilo, porque está avezado a las despedidas sangrantes del hogar, del Seminario, de la Patria, aunque jamás pudo sospechar que algún día, debería despedirse del mundo de la civilización. Dios le ha pedido esto también: «Se acabó el contacto con el resto del mundo...».

Ahora que la Humanidad anda tan escasa de hombres, he aquí que una carta nos descubre un hombre de cuerpo entero, no de esos auténticos ejemplares que sólo ha producido el Cristianismo. Nosotros, los que todavía, en medio de este caos, conservamos el latido humano, no podemos olvidar a estos misioneros gigantes. A pesar de su talla enorme, se trata de unos hombres sencillos que sobre la vida difícil, sobre el trance de la persecución que los convierte, cuando menos, en muertos incompletos, saben poner un valor de humanidad que nos subyuga. «Hace un calor infernal—dice en su última carta el misionero—y tenemos mosquitos a millares. Tomaríamos muy a gusto un buen vaso de cerveza...».

Cualquier día de éstos, quizá cuando esté tomando unas cañas de cerveza, sé que me asaltarán uno de esos niños de las buchas que pide para las Misiones. No podré negarme a pagar, si quiera sea simbólicamente, unas cañas a mi amigo misionero, a ese amigo entrañable, que termina su carta con estas palabras de escalofrío: «De todos modos, no dejes de pensar en nosotros cuando nos hallemos al otro lado de la cortina de bambú».

En Quel, donde falleció cristianamente el día anterior, tuvo lugar ayer el sepelio de la virtuosa señora doña Asunción Martínez Pérez, esposa de nuestro estimado convecino don Pelayo de Blas Marz...

El piadoso acto se vio concurridísimo, siendo incontables las manifestaciones que el esposo de la extinta está recibiendo, tanto de Quel como de nuestra capital, donde la desgracia ha producido verdadero sentimiento de pesar.

En el Hospital Militar, a los 33 años de edad, falleció el guardia civil don Celso Blanco Calviño, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Celoso siempre del cumplimiento de su deber, era estimado por sus jefes, y por el público por su afabilidad de trato, y queridísimo también de todo sus compañeros, que sienten profundamente su muerte prematura.

Recibió su apenada esposa, doña Teodosia Martínez; hija, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familiares, nuestro pésame.

Tras largos padecimientos, a los 71 años de edad, y confortada con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Supremo Hacedor la bondadosa señora doña Catalina Pons Olivés.

Dama ejemplar, supo hacer de su hogar un verdadero templo, en el que se practicaron con delicado cuidado todas las virtudes, sobresaliendo la finada por su afabilidad de trato, su bondad sin límites y el ejercicio de la caridad, tanto material como espiritual del buen consejo.

A su apenada hija, doña María Rosa Lafuente, e hijo político, don Justo Vicuña, ambos catedráticos de este Instituto Nacional de Enseñanza Media, particulares amigos nuestros; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, acompañamos en su dolor, al mismo tiempo que a los lectores suplicamos una plegaria por el descanso del alma de la finada, doña Catalina.

Notas Militares

ASCENSOS.— Son promovidos con carácter efectivo, al empleo de alférez de complemento de las distintas Armas y Cuerpos, los eventuales procedentes de la I. P. S. que se relacionan, debiendo disfrutar en el empleo de antigüedad de 15 de septiembre de 1947. Regimiento de Bailén número 60, don José Gil Velarde, don José Ciudadra Zabala, D. Efraín Martínez Miguel y don José Jáuregui Jáuregui.

MANDOS.— A la Caja de Reserva número 45, al coronel de Infantería (E. C.) don Manuel Tegel Abad, a la Segunda Base Móvil de Parques y Talleres de Automovilismo (Villaverde) Madrid, al comandante de Artillería (E. A.) don Jesús Manrique Puras.

REGLAMENTO.— Se pone a la venta la segunda edición, corregida del reglamento para el servicio del cañón de costa 152/4/50 V., modelo 1923, en los talleres del Servicio Geográfico.

DESTINOS.— De teniente de Infantería (escala auxiliar). Al Regimiento de Bailén número 60, don Andrés Mato Roa, del Grupo de Regulares de Xauen, número 6.

La Sección Femenina honra a su Patrona, Santa Teresa de Jesús

Un rotundo éxito constituyó la velada celebrada ayer en el Teatro Bretón de los Herreros

Un triunfo más, no. El acostumbrado triunfo de la Sección Femenina en cuantas actuaciones toma parte en sus múltiples facetas tanto artísticas como culturales. Y el de ayer, en el Teatro Bretón de los Herreros fue rotundo, magnífico, cual convenía por su significación: honrar a su Patrona, Santa Teresa, con el mejor de su antiguo y nuevo repertorio.

Naturalmente también, como siempre, el teatro abarrotado de público, que lamentaba que tal espectáculo terminara. Aquellas parejas de cuatro años en el escenario era algo que subyugaba: verdaderas divas con dominio absoluto de las tablas: Romance de «Milimina», danzas, recitados escénicos...

En «Milimina» cosecharon innumerable aplausos las niñas María Blanca Vega, Mari-Pil Faulin, Carmen Sánchez, Ana-María y María Valverde. Se mostraron insuperables.

En las danzas «Redondela», «El Alvorado», «Vigen Blanca», la danza de «Los pafuelos», danza de «Logroño», y jota de «Logroño», las intérpretes Consuelito y Coral Barrio, Paloma Rebolero, Pilarín Martínez, Pilarín Ullargui, Emilita Vélez, Pilarín Tudela, impecables en la ejecución. «La Muñeira», interpretada por Pilarín Tudela y Emilita Vélez, magistralmente.

Interesantísima, Carmencita Centeno en su recitado de la poesía «La reina Isabel». Premrada con calurosos aplausos la gran cantante Angelinas Villanueva.

La mejor apreciación, la del público, que se hizo hizo leguas comentando el cuadro de ermitaños en una poesía escenificada, de Rubén Darío, interpretada por camaradas de la Sección Femenina y «Flechas Azules».

Autoridades civiles, militares y eclesiásticas presidieron los actos, presenciados por numeroso público que llenaba totalmente el coliseo, deliciosamente adornado, y que no se cansó de aplaudir todas las actuaciones.

NOTICIAS DIVERSAS

En sufragio de los guardias civiles fallecidos.— Ayer, jueves, a las once de la mañana, y en la Parroquia de Santiago el Real, en el altar mayor, que lucía toda su iluminación, el presbítero don Cipriano Galilea celebró una misa de réquiem en sufragio de los fallecidos de la Guardia Civil.

Asistió una sección en armas y dieron escolta ante el altar los gastadores de este Tercio. Terminada la santa misa, celebró solemne responso en memoria de los fallecidos que pertenecieron al Cuerpo.

Presidieron el acto el Excmo. Sr. gobernador militar y representantes de todos los Cuerpos armados y jefes y Comisiones de las distintas dependencias. También asistieron numerosos jefes y oficiales ya jubilados que pertenecieron a la Guardia Civil.

Terminados los actos, las fuerzas desfilaron, en medio de aplausos del público, ante las autoridades y representaciones oficiales. Cupón protegido.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 254.

Los cupones terminados en 54 están premiados con 250 pesetas cada uno.

La Vida en la Ciudad

PEQUEÑOS SUCESOS

Por escandalosos En Comisaría fué presentada por promover un fuerte escándalo en la calle de Gonzalo de Berceo y desobedecer al sereno que le llamó la atención, Aurelia Jiménez Jiménez.

—Por promover un fuerte escándalo en su domicilio, Herreras, 32, fueron conducidos a Comisaría y denunciados, Carmen Remacha Gracia, de 25 años, y su esposo Juan Francisco Estefanía Cuevas, de 31 años.

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las asistencias siguientes: Juan Baños Ibarra, de 44 años, contusión en el pie izquierdo, trabajando en la vendimia.

Braulio García, de 9 años, de Somalo (Logroño), fractura del segundo y tercero metacarpiano de la mano izquierda, por caída en la mano izquierda, por accidente.

Eliseo Espinosa Pérez, de 4 años, fractura con minucia del hueso izquierdo en el tercio medio y heridas en la mano y dedos del mismo lado, de pronóstico menos grave, por atropello de carro en Arsejo.

Cesáreo Bermejo Rodríguez, de 28 años, erosiones en la cara, herida contusa en la región superciliar izquierda, contusiones y erosiones en los dedos de la mano derecha, producidas en rifa en la Plaza de Santiago, Leve.

Fernando González López, de 35 años, erosiones en la cara y contusión en los dedos de la mano derecha, causada también en rifa. Leve.

Ovidio Izoa Jiménez, heridas contusas en la cara y erosiones en el mentón y mano por atropello de bicicleta, en la carretera de Villamediana.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 12 y 13:

Nacimientos.— Enrique Jiménez Jiménez, Elvira Eugenia, Brizuela Casado, María Pilar Pozanós Gómez, Juan Jaime José Heredero Domenech, Luis Manuel Ramón Mugauburu Lacabrera, María Victoria del Pilar Rodríguez Soría, María del Pilar Fernández García, Félix Fernández Martínez, María del Pilar García Payueta y Valentín Rodríguez Ruiz.

Defunciones.— Lorenza Duarte Jiménez, de 83 años, de San Pedro Manrique (Soria); María Magdalena Martínez Pascual, de 52 años, de Buenos Aires, y María Teresa Prior Vázquez, de 16 años, de Logroño.

Matrimonios.— Luis Palacios Díez con Esperanza Domínguez Álvarez; Carmelo Serrano Palacios con María del Pilar García Sáenz, y Faustino Bercochea Tricio con Teresa Ezquerro Martínez.

DE SOCIEDAD

Natalicio.— Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Carmen Lacabrera, joven esposa de nuestro estimado convecino don Luis Mugauburu Santos.

Al nuevo logroño, al que deseamos las mayores venturas en una dilatada existencia, se le impondrá el nombre de Luis Manuel Ramón.

Felicidades a los venturosos padres y demás familiares, muy particularmente a los abuelos paternos, don Manuel Mugauburu y doña Julia Santos, de nuestra estimación y aprecio.

CENTROS OFICIALES

Delegación Prov. de Trabajo SUSTITUCION DE LOS LIBROS DE SALARIOS Y HABERES POR NOMINAS Se pone en conocimiento de las empresas autorizadas para sustituir por nóminas los libros oficiales de salarios y haberes, que en lo sucesivo dichas nóminas habrán de ajustarse al modelo dictado por el Ministerio de Trabajo y cuya copia existe en la Inspección del Trabajo a disposición de las empresas interesadas, ya que las nóminas que no se ajusten al modelo dicho no podrán ser aprobadas.

SENORA

Su cocina y calefacción marcharán bien si compra los ovoides de carbón que fabrica Mendizábal. Haga sus pedidos y se le servirán a domicilio desde 50 kg. en adelante. Teléfono 24-74.

Trilladora alfalfa

se encuentra a disposición del público en la carretera de Viana, pasando el Puente de Piedra.

"LA JUNCALESA"

POLLITOS de un día y demás edades, en raza Leghorn y Castellana negra. Pida lista de precios a Miguel González, «La Juncalesa», en ALBELDA DE IREGUA.

Teatro Bretón

MANANA, PRESENTACION (DOS UNICOS DIAS) Sensacional ACONTECIMIENTO Actuación del mejor faclnador de todos los tiempos

PROFESOR ALBA

Asombra a los profanos y desconcierta a los hombres de ciencia. No son imposibles sus experimentos, ¡son reales! Y SU GRAN ESPECTACULO, con CARMEN GIMENEZ, gentil y encantadora estrella de la canción. RAFFAEL, fino humorista, con su «Manicomio musical». TONI FERNAN, joven ilustre-nista. PASTORA y ROMERO, pareja de ballet internacionales. JAANNYS (Junior), Las manos que ríen. Auténtica atracción internacional.

¡¡SENSACIONAL!! PROFESOR ALBA. Los más escaudantes experimentos de telepatía presentados, con DIANA STELLE, la mujer que hace vibrar a la persona que toca. SUCESO CIENFIEPICO NUNCA IGUALADO. Butaca, 9'95 pesetas. Muy importante: Los Sres. abonados que deseen sus localidades para mañana, pueden retirárselas hoy, en taquilla de 4 a 7.

SECCION RELIGIOSA

Cultos en honor de Santa Teresa

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.— Mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, se celebrarán en esta iglesia, los siguientes cultos: A las ocho de la mañana, misa de comunión general para las señoras y jóvenes de la Acción Católica, con plática por el P. consiliario.

A las ocho y media, misa de comunión general para la V. O. T. y demás asociaciones carmelitanas. A las diez, la Sección Femenina de F. E. T. le dedicará una solemne misa cantada.

A las once, la Intendencia Militar celebrará una misa solemne en honor de su celestial Patrona. Por la tarde, a las siete y media, función con sermón, a cargo del R. P. Juan Miguel del Smo. Sto. CONVENTO DE MM. CARMELITAS DESCALZAS.— Día 15, festividad de la seráfica Madre Sta. Teresa de Jesús.— Por la mañana, santa misa a las 8. Por la tarde, a las 7.30, exposición de S. D. M., Santo Rosario, cánticos y sermón a cargo de un P. carmelita, y veneración de la reliquia de la Santa.

MUJERES DE ACCION CATOLICA DE LA PARROQUIA DE

LA REDONDA.— Hoy, viernes, a las cuatro y media, tendrá lugar el primer círculo de estudios en el que será presentado el nuevo consiliario don José Arellano y la nueva Junta parroquial. Se ruega a todas asistan puntualmente ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA.— Parroquia de Santa María de la Redonda.— Hoy, viernes, día 14, a las ocho de la noche, tendrá lugar el primer círculo de estudios del nuevo curso en Gallarza, 2, primero.

Se duplica a todas las asociadas la más puntual asistencia.

AVISO

HEREDEROS DE JUAN MARTINEZ Ponemos en conocimiento del público que, a partir del lunes, día 17, sufrirá la modificación de horarios de invierno los servicios siguientes: Montenegro y Ortigas a las 16 h. Laguna ... a las 16 h. Nalda y Viguera ... a las 17 h. Albelda ... a las 18 h. La Empresa.

Anuncios oficiales

Subasta pública extrajudicial

VENTA CASA, CON IMPORTANTES ACCESORIOS.— NAJERA En cumplimiento sentencia Audiencia Burgos, el día 16, domingo, del mes octubre en curso, a las 12 horas, se verificará subasta pública en Najera, despacho del procurador don Martín Pascual Unzueta, con intervención de los letrados señores Carrillo, de Najera, y Buruaga, de Miranda de Ebro, de lo siguientes: a) La casa número 58, antes 37, calle San Fernando —carretera Logroño, a 50 metros empalme carretera Angulano, frente a la fuente—, compuesta de planta baja con tienda, cuadras ganado mayor y menor, un par de cubiertos de teja, y dos pises y alfo, y en su parte posterior, un solar-huerto regadío, que mide 634 áreas, cuatro celeminas, todo ello valorado, a efectos subasta, en 52.500 pesetas.

b) Dos relojes de oro antiguos. c) Dos vasos de plata. Pliego de condiciones, despacho de dicho procurador y de los señores Carrillo, Najera, y Buruaga, Miranda de Ebro. Nájera y Miranda de Ebro, respectivamente, 3 octubre 1949. El Procurador, Martín Pascual Unzueta.

Guía Sanitaria

CARLOS GARCIA-IBANEZ ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 11 a 2 Once de Junio, 6. Telef. 28-55. (C. S. P. 61.)

BECERRA MEDICO PUEBICULTOR Enfermedades de los Niños Doctores Castroviejo, 1, pral. 1a. (C. S. P. 124.)

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON CORAZON - TISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Vars de Rey, 7, 1a. Izqda. Telef. 2322. (C. S. P. n.º 55.)

Alonso Santaolalla MEDICINA GENERAL Y PARTOS Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6 CALVO SOTELO, 18. Teléfono 11-12. (C. S. P. n.º 5.)

JESUS F. COTERO OCULISTA JOSE LUIS F. COTERO GARGANTA, NARIZ Y OIDO Consulta diaria de 10 a 12. Plaza de la Paz, 20. HARO. (C.S.P. 105)

F. García Castellanos MEDICO PUEBICULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Vars de Rey, 19, 1a. Izqda. (C. S. P. 130.)

E. Pérez Aysa Jefe Clínico del Hospital Provincial Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7. G. Moia, 20. 2a. Telef. 2521. (C.S.P. 64)

A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA Plaza de la Paz, 12, 2a. HARO. (C. S. P. 151.)

HOY. -- CINEMA DIANA CONTINUA desde las CINCO SENSACIONAL ESTRENO «PARAMOUNT» Con RAY MILLAND y CHARLES LAUGHTON. Cada segundo de «EL RELOJ ASESINO» va sembrando el terror de la muerte. Un hombre cuenta los minutos que le quedan de vida. Una sensacional obra policíaca en un solo película. Un crimen misterioso en el que todas las huellas conducen a un inocente. Desafío a muerte entre Ray Milland y Charles Laughton.

HOY. -- CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO SENSACIONAL ESTRENO «PARAMOUNT» Con RAY MILLAND y CHARLES LAUGHTON. Cada segundo de «EL RELOJ ASESINO» va sembrando el terror de la muerte. Un hombre cuenta los minutos que le quedan de vida. Una sensacional obra policíaca en un solo película. Un crimen misterioso en el que todas las huellas conducen a un inocente. Desafío a muerte entre Ray Milland y Charles Laughton.

El reloj ASESINO

Con mediana entrada y presenciada por muchos logroñeses y riojanos, se celebró en Zaragoza la segunda corrida de feria, con seis toros de Encinas (antes Villar), que salieron bravos. Al hacer el pase las cuadrillas, fueron recibidas con pita general, Sánchez Mejías, en el primero, toro y banderilleo superintendente; hizo una buena faena y mató de media y descabello, oyendo palmas. En el otro, al poner banderillas, fué derribado y quedó Mejías bajo el estribo, tirándole el bicho derrotos sin empuntar, saliendo milagrosamente ileso. Rabioso, se llevó al toro al mismo terreno y le clavó un par monumental; después hizo una buena faena y lo mató de media y descabello con la puntilla. (Ovación y oreja). Lalande, bica en su primero (aplausos). En el otro, en una verónica, lo enganchó y lo derribó el toro, sin consecuencias; después puso tres magníficos pares de banderillas, hizo una buena faena de muleta y lo despachó de una estocada superior. (Ovación y dos orejas). Gitanillo, bien en el primero; en el último toro magníficamente, y en un lance fué enganchado y derribado, y cuando el bicho iba a meter la cabeza, Mejías, a cuerpo limpio, le hizo un quite enorme, librándole de una cornada. Hizo una aceptable faena y lo terminó de una estocada. (Aplausos).

En la Facultad de Medicina de Sevilla terminó la oposición para la plaza de alumno interno, que se hallaba vacante, y le fué otorgada al joven logroñés José Moreno Ceniceros.

Llegó a esta capital el Hermano Miguel, delegado del Superior General de los HH. Maristas, con objeto de celebrar la visita canónica al Colegio que la Institución tenía en Logroño.

También el día hoy fué un día espléndido, registrándose de temperatura máxima al sol, 26,5 grados; a la sombra, 23,5, y mínima, en la madrugada, 10,5.

Se recibió una gran cantidad de pesca, vendiéndose la merluza a 4 pesetas el kilo; congrio, 4,50; pescadilla, 2,50; bengu, 2,50; sardina, 2,70; atún, 4; angulas, 12; calamares, 3; meru, 6; 634 áreas, cuatro celeminas, todo ello valorado, a efectos subasta, en 52.500 pesetas.

En Nalda contrajeron matrimonio la señorita Casilda Sáenz de Tejada Castells y el abogado notario don José María Corbalán, apadrinándolos la madre de la novia, doña Teresa Castells, y el doctor Corbalán, hermano del contrayente.

HACE 50 AÑOS.— En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde, señor Mata, manifestó que la Corporación Municipal aducida solamente setenta mil duros, cantidad insignificante de los ingresos que tenía.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 24 y 20,5 grados, respectivamente, y mínimas, en la madrugada, 7,2.

Con asistencia de muchos logroñeses, se celebró en Zaragoza la segunda corrida, con ganado de Ibarra, que resultó bravo, y dió un peso, un toro con otra, de 32 arrobas y media. Guerrita y Algabeu estuvieron bien y fueron muy aplaudidos. La entrada, buena.

Transformadores motores, contadores y, en general, toda clase de material eléctrico. Consultad siempre a José Meseguer, Ingeniero Industrial, Apartado 467. — BILBAO.

Dicen que las gallinas se ponen mucho, será porque son buenas, aunque lo dudo; que la gallina pone, sea buena o mala, con AVIOLINA.

¡PANADEROS! Hornos y maquinaria "Isidro Jover" C. Villamediana. — Telef. 1389. LOGROÑO

HOY - RIALTO SIGUE TRIUNFANDO la extraordinaria película «WARNER BROS», en TECNICOLOUR

La sinfonía del amor DENNIS MORGAN, JACK CARSON, JANIS PAIGE. El mundo entero rie y balla al compás de esta película. No hay otra solución: Si quiere ser feliz véala hoy mismo. CONTINUA desde las CINCO (Último pase a las ONCE)

— PROXIMAMENTE — La superproducción «R. K. O. Radio», presentada por «C. B. Films»

La huella de un recuerdo LARINE DAY, ROBERT MITCHELL, BRIAN AHERNE. «¿Por qué no pudo vencer su pasado... y no pudo apartarlo de sí... Su vida transcurrió bajo el peso de un espantoso secreto.

FIRMA VENEZOLANA

de importación y representaciones, desea relacionarse con exportadores españoles en general, y especialmente con los de turrones, almendras, pasas, higos, jamones, embutidos, conservas de pescados y otras, vinos finos de mesa, de Jerez, juguetaría y camas de metal.

Dirigirse a

Cia. Ibero Venezolana

Dr. PAUL A. CHORRO núm. 29. — CARACAS.

Comadronas-Enfermeras-Practicantes-Practicantes militares

PROXIMA CONVOCATORIA PREPARACION COMPLETA POR PERSONAL FACULTATIVO ESPECIALIZADO, en

ACADEMIA "LA MERCANTIL"

DUQUESA DE LA VICTORIA, 42, Pral CLASES DESDE EL PROXIMO DIA 17.

INDICACIONES POR CORREO PARA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL/QUIZA

CARRERA DE COMERCIO

PREPARACION COMPLETA EN

Academia "LA CULTURAL"

POR TITULARES MERCANTILES Y LICENCIADOS.

EXITOS NO SUPERADOS en todos los exámenes de alumnos libres y oficiales.

MATRICULA DESDE EL 10 DE OCTUBRE.

CLASES ESPECIALES DE: Física y Química, Cálculo Comercial, Contabilidad, Idiomas, Taquigrafía, Conjunto y Reválida.

# CRONICAS de la REGION

FIESTA DEL PILAR.— Con una temperatura magnífica se ha celebrado la festividad de Nuestra Señora del Pilar y Fiesta de la Hispanidad. Organizada por la colonia aragonesa y con asistencia del Excmo. Ayuntamiento en corporación, señor capitán del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, señor administrador de Correos, cuyos organismos tienen por Patrona a la «Pilarica», así que de gran número de «mañicos» y una asistencia de fieles tan nutrida que llenaba por completo el Santuario de Nuestra Señora de la Vega, se ha celebrado a las diez una misa solemne, que ha sido oficiada por el sacerdote don Lorenzo García, ministro por don Aurelio Rotes y don José Luis Olarte en la epístola y Evangelio, respectivamente. Ha ocupado la sagrada cátedra nuestro dignísimo párroco don Florentino Rodríguez, que ha pronunciado una elocuentísima oración de alto valor patriótico y de enervante fe mariana. En el altar se colocó una bella imagen de la Virgen del Pilar envuelta en la bandera española, y dio guardia en el presbiterio un piquete de guardias civiles con uniforme de gala.

Terminada la solemnidad religiosa, las autoridades y representaciones han sido obsequiadas por la colonia aragonesa en la Casa Consistorial. Al mediodía, la banda municipal ha dado un selecto concierto en la Plaza de la Paz, y en la noche de hoy los aragoneses celebran un acto íntimo.

«CABALLERO X».— «Se encuentra entre nosotros el notabilísimo prestimario internacional «Caballero X», ya admirado y aplaudido por el público harense en otras ocasiones. Es tanto el prestigio que se ha adquirido en su larga vida profesional, que recientemente ha merecido el honor de actuar ante Su Alteza Imperial el Jefe y S. E. el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, y otras altas personalidades. Aceptando la invitación que le ha sido hecha, el «Caballero X» ofrecerá una velada de flusonismo y prestigiosidad el próximo viernes, día 14, a las ocho de la tarde. Estamos seguros que acudirá gran número de socios y familiares a esta nueva oportunidad que se nos ofrece de admirar a tan destacado artista.

SOLEMNE TRIDUO.— Como preparación para la apertura de curso, la rama femenina de Acción Católica tiene dispuesta la celebración de un solemnisimo triduo que se desarrollará durante los días 13, 14 y 15 del mes corriente, coincidiendo su final con la festividad de su gloriosa Patrona, Santa Teresa de Jesús. En los citados días habrá misa dialogada a las ocho y meditación a las ocho y media en la Sala Capitular de la iglesia parroquial. Por la tarde, después del Santo Rosario, habrá obra meditación, estando a cargo todas ellas del señor consiliario de Acción Católica don Matías Sáez de Oca, H. E. de Santa Teresa la misa de las ocho de la mañana será de comunión general.

Es de esperar que todas las afiliadas y el vecindario católico en general darán con su presencia mayor relieve y solemnidad a los cultos citados.

BODA.— A las nueve de la mañana del pasado día 6, en la Parroquia de Santo Tomás, profusamente adornada e iluminada, se unieron en matrimonio la simpática señorita María Dolores Alonso,

hija de nuestro estimado convecino y amigo el acomodado agricultor don Victor Alonso Santolalla, con el joven Francisco Rodríguez, hijo a su vez del transportista de pescados don Florentino Rodríguez Balanza. Actuaron de padrinos doña Catalina Espinosa, tía del novio, y Félix Alonso, hermano de la desposada, firmando el acta matrimonial los comerciantes de la plaza don Francisco Iturbe y don Ramón Lezana.

Los invitados a la ceremonia nupcial fueron espléndidamente obsequiados, un selecto matrimonio, para quien deseamos toda suerte de bienandanzas, salió en viaje de luna de miel a recorrer diversas capitales.

## ARNEDO, 13

FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DEL PILAR.— Ayer, día 12, se celebró en nuestra ciudad con gran solemnidad y brillantez la fiesta de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, Patrona del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y de Correos.

Hubo misa solemne en la iglesia de Santa Eulalia, rindiendo honores a su Patrona una escuadra de la Guardia Civil.

Predicó el señor cura párroco de Autol, don Amadeo Blanco, pronunciando un elocuentísimo sermón.

Al final de la santa misa se celebró una gran procesión en que la imagen de la Virgen del Pilar, escoltada por la Guardia Civil en guardia de honor, recorrió un largo itinerario. La asistencia de fieles fue numerosísima.

A todos estos actos asistió el M. I. Ayuntamiento y demás autoridades locales, principalmente el teniente de la Benemérita don Juan Asensio y el brigada y comandante de este puesto, don Arturo Prieto. También asistió la banda de música.

PRIMERA COMUNION DE NIÑAS ALEMANAS.— El pasado sábado, en la capilla del Santo Hospital, recibieron por primera vez a Cristo Sacramento tres niñas alemanas que se encuentran recogidas en el Colegio del Sagrado Corazón de Hijas de la Caridad.

El acto, que revistió gran solemnidad, resultó muy emotivo. Estas niñas se vieron acompañadas por familias de esta ciudad y otras varias que vinieron de Logroño y Calahorra. Han sido preparadas para este acto tan trascendental por el culto notario de esta don Francisco Caja y por el P. Julio Fernández, misionero del Corazón de María, de Calahorra, que habla perfectamente el idioma alemán.

Momentos antes de tomar la sagrada comunión, el referido P. Julio Fernández dirigió una plática a las niñas alemanas en su idioma nativo.

Durante la misa, un coro de señoritas de esta localidad interpretó muy afinadamente varias composiciones alusivas al acto.

También las niñas alemanas, formando bellísimo coro, interpretaron varios cantos religiosos.

Asistieron al acto don José Ucha, en representación del señor alcalde; don Mauro Pérez, juez municipal; don Liborio Sevilla, consejero provincial de F. E. T.; don Francisco Caja, notario, y otros varios invitados, entre ellos las representaciones de las cuatro ramas de Acción Católica.

Al final se sirvió un espléndido desayuno a las niñas, autoridades e invitados.

DEFUNCION.— A la avanzada edad de 94 años, ha fallecido en nuestra ciudad, confortada con los auxilios espirituales, la que fue acreditada comadrona, doña Elena Hernández Gómez Samaniego, viuda del procurador de los Tribunales don Vito Serrano, habiendo causado su fallecimiento gran sentimiento en toda la ciudad.

El acto de su entierro constituyó una gran manifestación de duelo. Recibían sus apenados hijos, doña María, doña Elvira, doña Herminia, don Jacinto, doña Julia,

doña Eusebia, doña Elena y doña Margarita; hijos políticos, hermanos, nietos, biznetos y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

## SANTO DOMINGO, 13

DURO CON ELLOS.— En la pasada noche del día siete, cuatro jóvenes de esta localidad se dedicaron a probar sus fuerzas y a falta de elementos propicios, no encontraron nada más de su gusto que tirar los bancos sitos en el Paseo del Generalísimo Franco y romper los árboles de la Avenida de Sor María de Leiva. Por fortuna, no les salió la «coasa» a medida de sus deseos, ya que, a pesar de suceder en las horas nocturnas, las autoridades dieron con ellos antes de pasadas 24 horas, imponiéndoles una sanción ejemplar de 250 pesetas a cada uno, además de tener que pasar en el depósito municipal tres días festivos. Los «graciosos» fueron: Luis Negueruela, Juan Azofra, José María Santamaría y Pedro Porres.

RASGO DE HONRADEZ.— Días pasados, en el Café Suizo de esta ciudad, un matrimonio extranjero se dejó olvidado un bolso de señora que contenía diversos objetos de gran valor, que, recogido por el camarero del mismo Tomás Domingo, fue entregado a sus dueños, los cuales recompensaron espléndidamente al citado Tomás, que cuenta con muchísimas simpatías entre todos.

CAIDA CON SUERTE.— Ayer, domingo, y desde el balcón de su domicilio, de una altura aproximada de cinco metros, se cayó a la calle la niña Raquel Riola Imaz, hija de don Antonio Riola y de doña Tía Imaz, la cual,afortunadamente, no sufrió daño alguno.

AGRADECIMIENTO.— Los hijos y familiares de doña Encarnación Gil Torrealba (q. e. p. d.) ante las innumerables pruebas de condolencia recibidas y por la imposibilidad de agradecerlas personalmente, nos ruegan hagamos llegar a todos los que de alguna manera han manifestado su pesar, las más expresivas gracias de agradecimiento.

CINE.— Ayer se proyectó en el Teatro Calcaetense la película en técnico titulada «Que el cielo la juzgue», bonita superproducción, si bien es de un fondo altamente desagradable.

## CERVERA DE RIO ALHAMA, 12

RELIGIOSAS.— Es mucha la afluencia de fieles que asisten al Rosario de por la noche, pero es mucho más consolador el gentío tan inmenso que asiste al Rosario de la Aurora. Este año se ha renovado en la Parroquia de San Gil esta tan tradicional costumbre, después de muchos años en que estaba en desuso.

NATALICIO.— El joven matrimonio Cándido Pérez Marqués y

Carmen Moreno Miguel, ha visto alegrado su hogar por el nacimiento de su primera hija, a quien le pusieron por nombre Marisol. A los padres, abuelos y demás, nuestra enhorabuena, a la vez que deseamos a la nueva cerverana toda clase de venturas.

BODA.— En la Parroquia de San Gil y ante el altar del Santo Cristo del Perdón, han consagrado sus amores la joven pareja Santos Ladrón Martínez y Manuela González Jiménez. Apadrinaron a los contrayentes don Leocadio González y doña María Luisa Martínez, tío y hermana, respectivamente, de los novios.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al café-bar «Garraleta», en donde fueron espléndidamente obsequiados. Los novios salieron a disfrutar la luna de miel para Zaragoza y otras capitales. Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo matrimonio y familiares.

PETICION DE MANO.— El pasado domingo, y por doña Angela Calvo, viuda de don Alejandro Jiménez, hijos doña Rufina y don Alejandro, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Jesús, funcionario de la Comisaría G. de Abastecimientos en Logroño, fue pedida a los señores don Fermín Torrealba y doña Inés Pomar la mano de su simpática hija Pilarín.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para la primera decena del próximo mes de noviembre. Reciban nuestra enhorabuena los futuros contrayentes y estimadas familias.

DE LA CARRETERA.— Ya van muy adelantados los trabajos para el embudo de la carretera que comprende el casco de la villa. Ahora ya no habrá polvo ni lagunas. Ya era hora.

VIRGEN DEL PILAR.— El benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y el Cuerpo de Correos, acompañados de las demás autoridades locales, han asistido a la misa que en la Parroquia de San Gil se ha celebrado en honor de su excelsa Patrona la Virgen del Pilar.

Durante todo el día ha sido completamente de fiesta, viéndose los paseos muy animados.

CINE.— En el Cine Capitol se han proyectado estos días las películas «Robin de los Bosques», «El puente de Waterloo», «Persecución» y «Defendiendo mi vida», las cuales gustaron al «respetable».

## TORRECILLA EN CAMEROS, 10

ENLACE MURO-CORDOBA.— El domingo último, en el templo parroquial de San Martín, iluminado profusamente y adornado con flores, nuestro párroco arcipreste, Sr. Sáenz-Azoreate, bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita Conchita Córdoba Ruiz con el industrial de Miranda de Ebro don Francisco Muro García, los que hi-

cieron la entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Lohengrin.

La novia, que vestía precioso vestido negro de seda brochada y elegante pamelita, iba del brazo de su señor padre y padrino, don Marcelino Córdoba, acreditado industrial de esta localidad, y el novio, de rigurosa etiqueta, del de su madrina y hermana, doña Julia.

Terminada la ceremonia nupcial y firmada el acta matrimonial, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con una selecta y bien servida comida en el «Restaurante Francia».

El nuevo matrimonio salió para Zaragoza, Madrid, Alaluacia y Palma de Mallorca en viaje de luna de miel, que le deseamos duradera y llena de venturas.

Expresamos a las estimadas familias de los recién casados nuestra más cordial felicitación.

FALLECIMIENTO.— Ha causado profundo sentimiento de pesar en este vecindario el fallecimiento de nuestro convecino don Luis Lobera Sancho, ocurrido en Oyedo, donde se hallaba accidentalmente por razones de su profesión.

A su apenada esposa, doña Paula Palomar; hijos e hijo político, los testimoniamos nuestro sincero sentimiento de condolencia ante la desgracia que les aflige.

PARA AMERICA.— Después de una larga temporada pasada al lado de su padre y hermanos y recorriendo diversas capitales de España, regresa por vía aérea a Buenos Aires don Daniel Gutiérrez Najera, acompañado de su distinguida esposa.

Rumbo a Chile, donde fijará su residencia, ha salido el joven José María Lázaro Ochoa.

Desesamos feliz travesía. AMONESTACION.— Se leyeron la primera de los jóvenes Benito Moreno, vecino de esta localidad, y Natividia Ruiz, domiciliada en Calahorra.

## MIRANDA DE EBRO, 12

DIA DEL PILAR Y FIESTA DE LA RAZA.— Con animación extraordinaria se ha celebrado el día de hoy.

En la Parroquia de San Nicolás, a las diez de la mañana, se celebró una solemne misa. Ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor don Jesús Fernández Ogmeta, canónigo de Calahorra, que con gran elocuencia pronunció el panegirico de Nuestra Señora del Pilar. Seguidamente de la misa tuvo lugar la tradicional procesión, cuya imagen de la Virgen del Pilar iba escoltada por miembros de la Guardia Civil y presidida por el Excmo. Ayuntamiento, autoridades militares y civiles, Cortes de Honor de Señoras y Caballeros del Pilar y gran número de fieles.

DEPORTIVAS.— A las cuatro y cuarto de la tarde, en el Estadio Municipal de Anduba, se ha celebrado el interesantísimo partido entre el Deportivo, Mirandés y el Alavés. Después de un partido de baja

calidad, ha resultado el empate a uno, marcándose los dos goles en la segunda parte, a los cinco minutos por parte del Alavés, y a los treinta por la del Mirandés.

El partido no convenció a la concurrencia.

Existía gran expectación por el del próximo domingo con la visita del Escoriala, que tan buen papel hizo con el Maestranza.

Hacemos votos para que el equipo del Mirandés recobre la cohesión y el buen juego a que nos tiene acostumbrados en temporadas anteriores y logre un resultado francamente favorable.

BODAS.— Ocho fueron los matrimonios celebrados el día 7 de los corrientes, entre ellos el del joven Felipe Alturra con la simpática señorita Raquel González, a los que unió don Gregorio Mz. de Berbernae, párroco de San Nicolás. Fueron padrinos don José Alturra y doña Pilar, padres de los desposados.

En la Parroquia de Santa María fueron unidos también en matrimonio enlace el joven Primitivo Tobalina con la joven Angelinas Arrovelo, apadrinándose, por parte del novio, don Primitivo Tobalina, y la madre de la novia, doña Candelas.

BAUTIZO.— El día 7, en la iglesia de San Nicolás, fué regenerado con las aguas bautismales el primer niño del matrimonio Brigand-Oca, imponiéndosele el nombre de Miguel Angel.

Felicitamos a los padres, y deseamos al nuevo mirandés largos años de vida.

## TRICIO, 10

ENLACE OJEDA-GARCIA.— Se celebró en el altar mayor de esta Parroquia, engalanado de luces y flores, el matrimonial enlace de la señorita Alejandra García Hernández, hija de don Francisco y doña Patrocinio, con don Cirilo Ojeda Sacristán, hijo de doña Alejandra.

Bendijo la unión don Pascual Ruiz de la Cuesta, apadrinando a los contrayentes don Mariano San Martín, último del novio, y doña Gregoria García, hermana de la novia. A los numerosos invitados se les sirvió en casa de los padres de la desposada un espléndido banquete, saliendo los recién casados en viaje de novios para Zaragoza, Barcelona y Madrid a disfrutar de la luna de miel, que les deseamos sea eterna.

BAUTIZOS.— Recibieron las aguas bautismales, con el nombre de María Valvanera, una niña hija de don León San Martín y de doña Victoria Lacalle; con el nombre de Jacinto Javier, el niño hijo de don Agapito Anguilano y doña Candelas Martínez, y por último, otro niño de don Pedro Asensio y doña Purificación Benito, al que se le impuso el nombre de Miguel.

VIAJEROS.— Salieron: Para el Colegio de Viena la señorita Esmeralda Pérez Caballero; para Cádiz, doña Concha Sánchez; para Logroño, las señoritas Mary Isidra y

Pilar Fernández. De Barcelona y Burgo, llegaron don Alfredo Fernández y don Pedro Pérez de Pablo.

FIESTA DE GRACIAS.— El día 29 tuvo lugar la festividad de Gracias con misa solemne cantada por un grupo de señoritas; la cátedra sagrada la ocupó el párroco de Uruñuela, hijo de este pueblo, y fué trasladada procesionalmente la Virgen de Arcos a su ermita.

REGALO.— Don Jesús Alegría y señora, doña Luisa Bullerach, han donado a la Parroquia una valiosa y artística araña eléctrica. El señor párroco cantó una Salve en la iglesia por los generosos donantes, que han pasado larga temporada en Logroño y éste su pueblo natal.

Los deseamos feliz retorno a Buenos Aires, donde residen.

OBRAS DE LA IGLESIA.— Han comenzado a realizarse en un amplio y necesario plan, para lo cual se ha abierto una suscripción encabezada por el Obispaño con 2.000 pesetas.

## FUENMAYOR, 13

LETRAS DE LUTO.— A los 21 años de edad, después de larga y penosa enfermedad, rindió su tributo a la muerte el joven Tomás Alvarez Castillo, hijo de nuestros buenos convecinos don Tomás y doña Eladia. La conducción del cadáver al cementerio fué una imponente manifestación de duelo. Le fueron ofrecidas seis hermosas coronas, recuerdo de padres, familiares y amigos. Descansen en paz.

A sus padres y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

También fué inhumado en el pantón que en el cementerio municipal de esta villa posee la familia Aranzubía, don José Novajas del Valle Palecios, que falleció en la villa de Elciego (Alava), de donde era farmacéutico, habiéndose verificado el traslado a su pueblo en la carroza de «Pompas Fúnebres Pastrama». La conducción del cadáver desde su casa al cementerio constituyó igualmente una gran manifestación de pesar.

A su señora hermana, doña Pilar, nuestra condolencia, así como al resto de sus familiares.

NACIMIENTOS.— Desde mi última crónica, nacieron Isabel Grijalba Espinosa, Teresa Gotochechea María, Miguel Angel Rubio y Armando González Díez.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DEL PILAR.— La novena estuvo muy asistida de fieles, y ayer, día del Pilar, la Guardia Civil del puesto de esta villa invitó a la santa misa a las autoridades y fuerzas vivas de la población, habiendo comunión general y por la tarde, como terminación de novena, sermón, ocupando la sagrada cátedra el coadjutor de esta Parroquia don Francisco Gutiérrez, que con elocuente palabra glorizó las efemérides del Pilar y de la Hispanidad, por lo que fué muy felicitado.

VENDIMIA.— La vendimia y elaboración de mostos terminó sin incidentes dignos de mención, habiéndose realizado en malas condiciones atmosféricas. El vino recolectado es de un cuarenta por ciento en relación con la cosecha normal de años anteriores.

### Vagones cubas

Vendo tres foudres. Escribid al número 718. «Alas». Alcalá, 32. MADRID.

### ZANAHORIA

SE COMPRA EN FÁBRICA CIROJA

Rfno. 2246.-Oficina. S. Antón, 8, bajo

### GRUPOS ELECTROGENOS

Motores Diesel y gasolina, alternadores nuevos garantizados por un año. Elij-Maquinaría Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. BILBAO.

### AQUILERES

PISOS Y PLANTAS bajas, se alquilan próximos al Español. Informes, Vara de Rey, 7, cuarto dcha.

### HABITACION amueblada, codo con derecho a cocina y baño. Razon, Av. Artilleria, 20, entresuelo.

### VIUDA codo habitaciones en casa de nueva construcción, a dormir o con derecho a cocina, a señoras, señoritas o familia con referencias. Razon en Nueva Rioja.

### NECESITO dos habitaciones amuebladas completas, matrimonio. Dirigirse: Sagasta, 23. Electricidad.

### COLOCACIONES

DEBERIAS practicas en fabrica de dulces o torrones. Se precisan con referencias. Oficina de Colocacion. Referencia núm. 747.

### NINERA, se necesita mañana y tarde. Gonzalo de Berceo, 35, 4.º, izq.

### OFICINISTA con conocimientos contabilidad y mecanografía, se necesita. Informes, Oficina de Colocacion. Referencia 755.

### SIRVENTA que sepa de cocina, se necesita para dos señoras. Razon, Garcia Morato, 3, 1.º.

### SIRVENTA, sabiendo de cocina y por informes, se necesita en General Moia, 9, 2.º, izqda.

### SIRVENTA, se necesita para cuatro personas, Razon en Nueva Rioja.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

### COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

### TRILLADORA 95 ó número 1, cualquier estado, compra Aniceto Bolaños, en Peralta (Navarra).

### MOTOR 10-12 HP., compraria. Serria Española, Rep. Argentina.

### CINES-PELICULAS 9 1/2 y 12 m/m., compro. Pago bien. Escribid: Sr. Palya, a esta. Administracion.

### FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

### CASA vendo, entera o por pisos, muy soleados, de nueva construcción, a precios muy interesantes, produciendo un 7 por 100 libre. Trato directo. Razon, Telf. 1858. Morato, 19, 2.º, izq.

### PISO a punto de terminar, en la mejor casa y sitio de Logroño, mediodia, ascensor y calefacion, se venden de 67.000 ptas. hasta 220.000; trato directo con el propietario. Vara de Rey (obras Bermejo), y Barberia.

### PISO cinco habitaciones y cuarto de baño, vende llave en mano; doy facilidades pago. Razon, Nueva Rioja.

### PISO, se vende llave en mano, Razon, Q. de Liano, 66, 3.º, izqda.

### PISOS, vendo muy céntricos y en el Espolón, de 80, 90 y 100.000 ptas., y casta 5 hab., con terreno, en 44.000. Mata, 14, 4.º, Sr. Ortega.

### PISOS, se venden en la calle Duquesa de la Victoria, llave en mano, con calefacion y galerias al mediodia, de 5 y 7 habitaciones, más servicio, de sólida construcción; precios de sumo interés, de 35.000 a 160.000 pesetas. Trato directo con su propietario, en la misma calle, 32, primer izquierda.

### PABELLON céntrico, con entrada de camión, libre, vende en 130.000 pesos. Razon, Av. de Bailén, 48.

### PISO Y CUADRAS, llaves en mano, se venden. Carretera de Navarra número 1, Tienda.

### ESTEBANEZ vende pisos céntricos, llaves en mano, de 35.000, 39.000, 42.000, 65.000, 75.000, 89.000, 110.000 y 240.000 pesetas; parcela en carretera, y facilito 65.000 pesetas en hipoteca. Once de Junio, 1, ent. izq.

### ESTEBANEZ, vende casa en Herrietas, con piso libre, muy barata. Once de Junio, 1, ent. izqda.

### CASA de dos pisos, uno libre, con corral y cuadra, se vende en Propiedad de Av. Colón, L. C. Informes en la misma, de 1 a 3.

### VENDO piso céntrico, 4 h. y baño, barato; otro 7 h., librerías, y otros varios y casas a precios increíbles, invención 8 por 100; chalet de gausa; solar muy barato en Vara de Rey y carretera Villamediana. Najda. Vara de Rey, 33, 2.º.

### HUERTAS de 7, 3, 5 y 20 fanegas, con casa y motor, libras; finca una fanega cereales. Nalda. V. de Rey, 32.

### GANADOS

PERRO para ganado lanar, vende Doroete Velasco, en Ventosa.

### OVEJAS, se venden 30 andocacas, 14 primales, 8 carneros, 18 primales y 5 borregos. Tratar con Práxedes Najera, en Ezarres.

### VACA recién parida, con su ternera, un carro con su caballo, propio para lechero, y un brabant, se venden. Razon en Nueva Rioja.

### VACAS vende dos, en días de partir. Vicente Villaescusa, en Casalarreina.

### VACA con su ternera, vende Felix Chaboy, en Alberite.

### SE VENDEN mula y macho de 20 meses, potra de buena clase y dos terneras de 8 meses. Laureano Balda, en Villamediana.

### VACA en días de partir, superior, venden Elias Ibañez, La Picota, Arnedo.

### HUESPEDES

SE ADMITEN dos a pensión completa, en sitio céntrico, con baño y ascensor. Razon en Nueva Rioja.

### PERDIDAS

Dos bolsas de compra con varias cosas, dejada olvidadas en Portales, al lado de la Compañía Singer. Se ruega su entrega en calle de la Ribera, F. ent. izq., dcha., y se gratifica.

### LA SEÑORA

## Doña Catalina Pons Olives

(Vda. de don Manuel Lafuente)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada hija, doña María Rosa Lafuente Pons; hijo político, don Justo Viciuña Suberviola (profesores del Instituto); hermana, doña Juana, don Francisco y doña Mariana (ausentes); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 14 de octubre de 1949.

Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE Y MEDIA.

Conduccion del cadáver.—HOY, a las DOCE Y MEDIA.

Casa mortuaria.—Mileica, 59.

### EL SEÑOR

## Don Celso Blanco Calviño

(Guardia Civil)

FALLECIO EN EL HOSPITAL MILITAR DE LOGROÑO EN EL DIA DE AYER, A LOS 33 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Teodosa Martínez Terreros; hija, Amalita; madre, doña Basilia Calviño (viuda y ausente); Padres políticos, don Leoncio Martínez y doña Isabel Terreros; hermanos, Tomás, Marina y Jacinto (Guardia Civil, ausentes); y Agapito (Guardia Civil); hermanos políticos, Jesús, Marciana, Damían, Milagros y Luisa Martínez Terreros, Demitro González, Carmen Gil, Josefa Bobadilla, Avelina Hornos y Severino Ibañez (sargento de Infantería); tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 14 de octubre de 1949.

Conduccion del cadáver.—HOY, viernes, a las DOCE.

Funerales.—El lunes, día 17, en Cárdenas.

### COSECHEROS DE VIÑO, Se venden 50 cubas envidadas de vino blanco, de 80 y 90 cántaras. Hijos de Eguizabal. Teléfonos 109 y 251. Haro.

### CASITA, se vende. Razon, Marqués de Murrieta. (Churreria).

### SIERRA cinta de 70, con su motor, verdadera ocasión, se traspasa o se vende. G. Primo Rivera, 11, 1.º, dcha.

### CAPOTE nuevo de militar, se vende. Quijeto de Liano, 18, 3.º, izqda.

### DORMITORIO completo de matrimonio, nuevo. Razon, Nueva Rioja.

### MAQUINAS de punto garantizadas. Triocet. (Casa Sulza). Fomento, 87. Madrid.

### BALANZA automática seminueva, se vende, propia para comercios, pastelerías o carnicerías. Ultramarinos «La Negrita». Heros, 23. Telf. 2066.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

DEPORTES

Por Del campo

Figuras del día

IRUN

(Servicio G. A. M. especial para nuestro periódico)

El ministro de Industria durante el Gabinete de Queuille, pasó por ser siempre un matemático distinguido. Por eso, sus amigos esperan de él que, al ser investido con la confianza presidencial para formar el Gobierno, acierte a contar hasta 311 sin equivocarse. El fallo sería espantoso. Y esa es precisamente la cifra de la mayoría.

Hasta los más adictos se van cansando de estas tristes situaciones por las que pasa el Gobierno francés. «Le Monde», exacto termostato de los tiempos, oficioso siempre con los Gobiernos que mandan, y suficientemente precavido para alejarse antes que su derrumbamiento les sorprenda, por boca de su oráculo Remy Roure da la nota: «En caso de que no se pueda salir de este callejón, no habría más remedio que volver a las fuentes de la autoridad pública, que apelar al soberano, al sufragio universal. La disolución de una mayoría ingobernable se impondría.

Y quizá con este aviso al encargado de formar Gobierno, le es más posible dar con el equipo y la mayoría necesaria para dirigir, si quiera sea transitoriamente, el país.

Jules Moch es un hombre decidido: ha salido al ruedo y, a pesar de lo difícil de su labor, ha cogido—dice «La Caucha»—, al toro por los cuernos, con verdadero alarde de valor y de fortuna. Si creemos a los socialistas, este hombre vive siempre igual.

Cuando llegó al Ministerio del Interior, advirtió que el 40 por 100 de los empleados, o no llegaban, o llegaban mucho más tarde de la hora debida: «Esto tiene que acabarse»—dijo—. Y acertó. Es un hombre que bajo el suave guante esconde una mano de hierro. Los comunistas lo saben y desde las huelgas del pasado año le detestaban.

Moch es un viejo político con buenos recuerdos de los días de la guerra. Sirvió en Ingenieros y fue herido y mencionado cuatro veces en los partes. Al venir la paz—habíamos de la primera guerra—, tuvo la suficiente habilidad para adquirir un alto grado como jefe de reparaciones industriales y agrícolas en Alemania.

Desde 1928, es diputado. Y fue ministro en 1938 con León Blum, en su segundo Gabinete, desde el Ministerio de Obras Públicas.

Moch es igualmente combatiente de la segunda guerra mundial. Por su edad, pudo verse libre de la movilización, pero se alistó voluntario en la Marina, e hizo la campaña de Noruega. Durante el armisticio, se negó a votar por Pétain y fue detenido, y en 1941 organizaba los grupos de la resistencia.

Reunión con De Gaulle en Londres en 1943. Y dejando a un lado los cargos administrativos que éste le confiara, volvió a la Marina Libre Francesa, haciendo algunos desembarcos en el Sur de Francia.

“Dos mujeres contra un cerdo”

WASHINGTON AL DIA

(Servicio G. A. M. especial para nuestro periódico)

Tres largos años lleva el rey Judá, emperador de Bikini, con sus 210 mujeres y todo su pueblo, en el triste estado de «personas desplazadas»: un buen día, naves americanas les transportaron a la isla de Rongerick, a unas 110 millas. Y allí, el rey y sus súbditos encontraron una capital prefabricada, mucho más cómoda que sus cabinas de Bikini, con amplias provisiones de carne en conserva, de botes de mermelada con whisky y hasta con radio y polvorines de artefacto.

El rey pudo ver que Truman sabe hacer bien las cosas. Y sus mujeres, al lucir los lindos collares de bisutería, advirtieron que Truman no se había olvidado de ellas en el momento de cargar con aquellas carnes saladas las naves.

Pero el encantamiento fué muy breve: seis meses después, el pueblo se aburría, la carne en lata no le iba bien a los estómagos indígenas. —Queremos tomar—comunicaba el rey— posesión de nuestro reino de nuevo. Enviadnos barcos y quedaos con las conservas.

La primera reacción del Gobierno americano fué prohibir a toda embarcación acercarse a Rongerick. Para distraer al rey, se le envió un aparato de proyecciones con gran reserva de películas.

—Las últimas conservas—decía el rey en un mensaje— no son mejores que las primeras. No hay quien las digiera en frío (decía de las películas). El cocinero las puso al fuego y ha muerto abrasado.

Su majestad no sabía que por muy lindas que sean las artistas de cine, puestas en película están muy lejos de ser comestibles. Desde aquel día las cosas van de mal en peor y el pueblo está más impaciente.

LE ENVIA EL CERDO, Y DEJA EN PAZ A LAS MUJERES

—No podemos ya con nuestro «corned beef» y nos desazona vuestra mermelada. Mi pueblo se desespera y está cada día de peor humor. Necesita nuez de coco, conchas de mar y se acuerda de sus pechos magníficos de Bikini. Ayer mismo ha puesto fuego a las tres últimas casas prefabricadas. Si no nos enviáis naves, saldremos de aquí a nado —ta era el último mensaje del rey de Bikini a su colega el presidente Truman.

Para convencerle, expertos trasladaron al rey a Bikini, que aún está bajo los efectos de la radioactividad. Pescaron un pez con anzuelo y, encerrado éste en una habitación oscura, los ojos del rey se admiraron al verlo resplandeciente.

—Ha caído el sol sobre el mar—le dijeron—. Y si coméis pescado, comeréis el sol, que os abrasará. Este razonamiento—convivió la dura cabeza del rey Judá, que no ha vuelto sobre su decisión del todo: —Pero es imposible—replicó— vivir más tiempo a base de carne en lata. Yo propongo al presidente Truman, como última base de acuerdo, el pacto siguiente: De doy dos de mis mujeres por un cerdo vivo. Tengo 210 mujeres. Y le dejo las 200 más jóvenes a condición de que me envíe inmediatamente una pira de 100 cerdos. Con 10 mujeres tengo bastante para hacer el amor y cuidar los cerdos.

El Departamento de Estado, en nombre de Truman, ha respondido: «De acuerdo respecto a los cerdos, pero guardaos las mujeres».

El Tito de los tory

LONDRES AL DIA

(Servicio G. A. M. especial para nuestro periódico)

Stafford Cripps tenía fe en su misión. Se describía a sí mismo como una copia en el siglo XX de aquel jugador de Nuestra Señora: con cifras y estadísticas creía dar a Dios la misma gloria que el poeta del siglo XIII con sus cantos y con su fe.

Pero apenas vuelto de Norteamérica, la libra se desmorona. Nadie sabe si vendrán otras nuevas desvalorizaciones detrás. Y lo que él pintara como una victoria y sus amigos como un milagro, está pareciendo en su clara desnudez como es: una depreciación total de la moneda y, por tanto, de la vida inglesa, a la cual se habían entregado como el enfermo a su droga, pero para ver tan sólo la tremenda caída que han dado tan pronto como han pasado los primeros efectos de la misma.

Francia atraviesa por una crisis social. Y pronto, Inglaterra se verá en el mismo caso. Las elecciones que se aproximan admiten tan sólo esta explicación. Si las cosas hubieran marchado bien, para el Gobierno laborista aún habría equipo gubernamental para largo tiempo.

En el seno del mismo partido, laborista parece haber honda oposición: el canciller del Tesoro pide elecciones; Attlee quiere dilatar la fecha. Aquel demanda un referendo popular; éste se niega a dar la convocatoria precisamente cuando el partido conservador está reunido. Y Bevin ha callado hasta ahora, y con su voto decidirá posiblemente la cuestión.

CONGRESO CONSERVADOR Precisamente ha estado reunido estos días el Congreso conservador: 4.500 delegados, la cifra más alta en toda su larga historia, han acudido a sus sesiones. Woolton ha dado la consigna respectiva a los tory: estad dispuestos.

Y es que las elecciones pueden celebrarse este otoño, o en primavera, o en verano, pero no pueden dilatarse ya más.

La Prensa conservadora ha esculpido estos días con la inminencia de la disolución del Parlamento. Pero Attlee, y con él su Prensa, han callado. Y a la sombra de cuestión tan importante, apenas si pueden verse claras las líneas del futuro programa conservador.

El Congreso conservador ha examinado 144 resoluciones. Y la más importante de ellas deplora la situación económica y financiera del país y pide el Poder para restablecer el crédito nacional, eliminar las prodigalidades y las extravagancias y colocar a salvo el sistema de servicios sociales y el nivel de vida. Los conservadores quieren a todo trance mantener estos últimos, pues de lo contrario tropezarían con la impopularidad absoluta en el país.

Precisamente en esta cuestión les ha surgido inesperadamente un Tito, o, al menos, así llaman a Lord Beaverbrook, que desde las columnas del «Daily Express», el periódico de los cuatro millones de ejemplares de circulación, ha alzado la bandera de rebelión contra «la banda que dirige al partido.

El Tito de los tory, como le llama Crossman, ha sido excomulgado por su declaración de los diez puntos, en uno de los cuales pide seis libras como mínimo de salario para todos los ingleses.

Lord Beaverbrook es el fenómeno más curioso de la política inglesa. Pudiera torcer la suerte de las futuras elecciones arrancando el triunfo a los conservadores y dándose a los liberales.

El próximo domingo en nuestro grupo de Tercera División

EN LAS GAUNAS SE PRESENTA EL CALATAYUD

Sestao-Maestranza y Arenas de Guecho-Colahorra pueden ser inicio de la esperada recuperación de los dos equipos riojanos

El partido del domingo en Las Gaunas se presenta como muy interesante, porque, además de la presentación del equipo bilbilitano en Logroño, uno y otro club se hallan empatados a puntos. Es fuerte el conjunto aragonés, vencedor de muy buenos equipos. Y viene con el ánimo levantado tras su clara victoria sobre el Arenas de Guecho (4-1).

Nosotros creemos en el triunfo del equipo local, ya que parece ser asentando bajo la sabia dirección de Ortíz y está muy fuerte de moral por su victoria ante el Indauchu.

El encuentro, para bien colocarse en el futuro en sítio de «mandones», tiene extraordinaria importancia para uno y otro club, por lo que, repetimos, el partido será de los muy interesantes.

SESTAO-MAESTRANZA AEREA El Maestranza marcha a Sestao para hacer frente a uno de los destacados del grupo, que no ha conocido la derrota hasta el pasado domingo, por la mínima contra el Guecho. Muy dura y difícil se le presenta la lucha, pues, a los muchachos que a conciencia entrena Luisín, los cuales, por obligación moral de superar con un gran partido el pésimo encuentro que realizaron con el Escoriaza, pueden lograr resultado positivo.

ARENAS DE GUECHO-CALAHORRA El Calahorra, como el Maestranza, tiene que enfrentarse a un «galillo», y está moralmente obligado a que no sea un conjunto riojano el que figure en la cola.

Las noticias que tenemos de la Ciudad de los Mártires coinciden y hay momentos en que es dueño de la situación, y cuando parecía que el partido iba a terminar con el empate a un tanto, el árbitro, sin que aún se consiga explicar los motivos, pita un fatídico penalty en contra del Rayo. Hay, la consabida indignación y protesta por parte del público, el que, muy correcto, no dejó de aplaudir y animar a los rayistas, y por fin, tira de la falta, se produce el 2-1 con el que tres minutos de pasada la hora había de terminar el partido.

No obstante, el Rayo, en un esfuerzo de facultades, está a punto de conseguir un nuevo empate. Al terminar el partido, el Rayo es despedido con aplausos de simpatía. Por el Rayo se almearon: Emilio (Pelayo), Macua, Justo y Lasheras; Olaide y Hueto (Echevarría); Hernández, Bermúdez, Bezars, (Zabala), Chuci, Gutiérrez (Armedo). No hacemos distinción alguna, ya que todos hicieron un magnífico partido.

Desconociendo la alineación del Calahorra, sólo diremos que dispone de algún buen elemento y que por líneas, lo mejor y lo más completo es el cuarteto defensivo.

Hemos de hacer constar nuestro agradecimiento a la directiva y jugadores del Calahorra por el buen comportamiento observado con el Rayo y sus acompañantes.

DEPORTIVO MAESTRANZA CITACION Todos los jugadores fichados deben encontrarse el día de hoy, a las cinco y media de la tarde, en el domicilio social.

PELOTA

No sólo en Beti Jai, sino en otros frontones, Barberito va demostrando su excepcional clase

Respecto a la pasada actuación de Abel San Martín («Barberito» en el Frontón Municipal vergarés, la Prensa del País Vasco hace encendidos elogios de su intervención, y de la cual son estos párrafos que copiamos a continuación: El «Diario Vasco», de San Sebastián: «Barberito perdió en Vergara por cuatro tantos, pero gustó mucho. Los espectadores que abarrotaron ayer el Frontón Municipal vergarés quedaron satisfechos de la exhibición que les ofreció el delantero riojano, a pesar de que éste actuó casi exclusivamente con la mano izquierda, por resentirse de la derecha, con la que pegó únicamente siete pelotas, con excepción de los saques.

Y de Barberito hemos de hacer cuatro tantos, pero gustó mucho. Los espectadores que abarrotaron ayer el Frontón Municipal vergarés quedaron satisfechos de la exhibición que les ofreció el delantero riojano, a pesar de que éste actuó casi exclusivamente con la mano izquierda, por resentirse de la derecha, con la que pegó únicamente siete pelotas, con excepción de los saques.

Como dejamos señalado, entró en contadas ocasiones con la mano derecha, pero demostró que tiene una izquierda nada corriente. Con la zurda resolvió repetidas situaciones emocionantes, obligando a andar de cabeza a sus dos rivales a base de violentísimas rasas, cortas y largas, al ancho. Estando 18-19, una tirada a dos paredes del riojano (que no había de tener respuesta) no llegó a buena. Si con dicha jugada se hubiese apuntado Barberito el empate a 19, la ocasión se hubiese oído en Baños de Río Tobías.

La acción riojana puede estar satisfecha con estos comentarios, que son una afirmación más de las muchas con que los aficionados de la Rioja han sancionado cuantas maravillosas intervenciones ha efectuado el campeón riojano Abel San Martín en nuestra cancha de Beti Jai.

Boxeo

ACLARACION

En nuestro número del miércoles apareció que Rufo luchará contra Castell, el lunes, fuera de campeonato, no siendo así, pues disputó la final del peso ligero contra dicho boxeador. Y Ruiz, en la misma velada internacional, la final del peso mosca contra Marquina.

Con esto queda aclarado nuestro error. Volvemos a desear a nuestros boxeadores éxito completo.

Ventajas para las familias numerosas

MADRID, 13.—Docientas veintiocho mil doscientas seis familias numerosas beneficiarias del Estado hoy actualmente. Las ventajas concedidas a estas familias se van a mejorar por el proyecto de ley que se halla en estudio y aprobación de las Cortes, que eleva a 24.000 pesetas la cifra de 16.000 para las familias de primera categoría. El diez por ciento de Subsidio Familiar se eleva también hasta el veinte. El «carnet de Familia Numerosa» proporciona las siguientes ventajas: 20 por 100 de reducción en los billetes de tren y Larxos si el cabeza de familia tiene ingresos inferiores a la cantidad citada anteriormente, exención del impuesto de utilidades, 10 por 100 de sus haberes en concepto de Subsidio Familiar y 50 por 100 de descuento en los derechos de matrícula, exámenes y prácticas de enseñanza en todos los centros de carácter oficial.

La CAMPAÑA DEL SOBRE es la campaña del DOMUND del AÑO SANTO. Que no falte tu sobre en el homenaje misionero que España tributará al Papa el próximo 23 de OCTUBRE.

Una cabra con un ojo artificial

LONDRES, 13.—Por primera vez, una cabra, del Servicio Nacional de Sanidad lleva un ojo artificial móvil, gracias a un sistema que permite el funcionamiento de los músculos oculares. El ojo artificial es nuevo sincronizado magníficamente con el ojo natural. El procedimiento suprime completamente la deplorable fijeza de los ojos de cristal.—(Efe.)

ESTAMOS EN VALVANERA

Por F. Huelgas de Pablo

LA CARNE DEL BLANCO

El presidente Truman ha celebrado con abiertas sonrisas las ocurrencias del rey de Bikini. Pero los cinco o seis representantes americanos ante el rey Judá miran las cosas con más seriedad: han advertido que aquellos indígenas les miran con ojos extraños y zalameros. Y están más inquietos desde que han oído que en el palacio real se oye decir que la carne del blanco sabe exactamente como la del cerdo.

Y han pedido al Departamento de Estado que cumpla rápidamente las órdenes del rey de Bikini, o, de lo contrario, prevengan a sus respectivas familias.

LOPEZ MAC MILLAN

Al cerrar esta crónica de la actualidad inglesa, se da como fecha posible para las elecciones el 21 de noviembre: es lunes, y siempre los laboristas han hecho de la tarde del domingo el gran día de sus propaganda electorales.

Toros en Zaragoza

Primera de feria. Plaza llena. Toros de la viuda de Galache para Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz, mano a mano, no actuando Manolo González por su cogida en Santarem.

Luis Miguel Dominguín tuvo una actuación muy brillante, cortando orejas en dos de sus toros. En el otro fué ovacionado. Paquito Muñoz, oreja en uno y ovaciones en los otros dos.

LUIS MIGUEL, A AMERICA MADRID, 13.—Luis Miguel Dominguín marchará en los próximos días para América, donde tiene contratadas varias corridas de toros. Ha anunciado que el producto íntegro de una corrida lo dedicará a socorrer a los damnificados por los recientes terremotos habidos en el Ecuador.

C. D. Jalisco, 4-Riojaleño, 3

El día 12, Fiesta de la Raza, amablemente invitado por la directiva del Riojaleño, se desplazó a Haró el C. D. Jalisco para contender amistosamente con el citado club harense.

Se jugó el partido en el campo del Mazo a las cuatro y media de la tarde. Inaugura el Jalisco el marcador, empatando los locales de penalty, para adelantarse mediante un fallo del meta jalisco que cuando faltaba un minuto para el descanso. Después del descanso, el Jalisco marca tres goles más, poniendo el partido 4-2 a favor, después de haber parado el portero un penalty con que fué castigado el Jalisco.

Cuando ya parecía que éste sería el resultado final, y después de pasado el tiempo reglamentario, el Riojaleño marca su tercer tanto. El Jalisco se alinó así: Vidal, Garrido, Arturo Chuchi; Tote, Olañeta; Manolín, Emilio, Alberto, Moyí y Carlos.

El gran Rosario del Pilar

ZARAGOZA, 13.—A las siete de la tarde salió de la catedral de La Seo el gran Rosario de Cristal, que lo hace todos los años exclusivamente el día 13. Su paso fué ornesado por millares de personas. Tras la carroza «Alcázar de Toledo» marchaban los mutilados, y después de la de los «Santuarios Marianos» iba la Guardia Municipal de gala. Viguraban presidiendo al cortejo las autoridades, Ayuntamiento, Diputación y Universidad.

Tómbola de Caridad

Atención al sorteo del piso

Siendo inminente la clausura de la Tómbola de Caridad, se advierte una vez más a las personas que posean boletos preparados o vales para números del sorteo del piso, que deben comparecer por el premio correspondiente con la mayor urgencia.

Ayer, en pleno final de la liquidación de la Tómbola, se celebró el sorteo correspondiente a la serie I, correspondiendo el primer premio al número 446 y el segundo al 250.

DOMUND DE 1949. CAMPAÑA DEL SOBRE

Ofrece en el sobre del DOMUND tu donativo para el homenaje misionero al Papa con motivo del AÑO SANTO